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 مبرھنة طالیس س12

 

 التدبیر الزمني

 مبرھنة  طالیس

  .التناسبیة -
  .تقسیم قطعة إلى قطع متقایسة -
  .التماثل المركزي -
  .ثات المتقایسةالمثل -
  .المعادلات-
  تقنیات الحساب العددي-

  المكتسبات القبلیة 

  .المثلثات المتشابھة -
  .الحساب المثلثي  -
  .أوضاع التوازي أو  التلاقي: الفضائیةالھندسة  -
  .المتجھات و الإزاحة-
  .التحاكي-
 ".في العلوم الفیزیائیة"البصریات -
  

  الامتدادات 

لامیذ في السنة تتقدم مبرھنة طالیس على أنھا امتداد وتتمة لما درسھ ال  -
  .الثانیة إعدادي

  .ن فرصة أخرى للتعرض إلى التناسبیة دراسة مبرھنة طالیس ستكو  -
ترتیب النقط على كل     المبرھنة العكسیة تقدم مع الأخذ بعین الاعتبار  -

  . وذلك تفادیا لكل تقدیم مصطنع أو تقدیم یخفي معنى المبرھنة. مستقیم
إنشاء (أھمیة الترتیب وعند دراسة بعض الإنشاءات سیتضح أكثر للتلامیذ     

  إنشاء طول یكون واسطا ھندسیا   -متناسبا لثلاثة أطوال طول یكون رابعا 
  )لطولین    

 تربویة توجیھات

 الكفــــایـات
 

  مبرھنة طالیس المباشرة و العكسیة في وضعیات مختلفة  لمعرفة و استعما -

 

www.talamidi.com تم تحميل هذا الملف من موقع تلاميذي



  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  الأھداف تقویم وملاحظات محتوى الدرس الأنشطة

I _   مبرھنة طالیس المباشرة: 

  :مثال  – 1)

1( )D  2و( )D   مستقیمان متقاطعان في نقطةA.  

M   وB  2نقطتان من المستقیم( )D  تختلفان عنA  

N  و C   1نقطتان من المستقیم( )D  تختلفان عنA  

  . (BC) // (MN):   بحیث   
 
 الحالة الأولى

  

  
 
 الحالة الثانیة

  
  

 

  :1نشاط
  :بحیث أوجد قیمة العدد الحقیقي ) 1

  
  :بحیث  yو  أوجد ) 2

  
  
  
  
  
  

  :2نشاط 
ABC  مثلث وM  نقطة من]AB[   

  یقطع   Mوالمار من ) BC(الموازي ل 
]CA[  فيN .  

  :ن إذا علمت أ
AM=1; AC=4 ; AB=5 ; BC=4  

  
  . MNو  ANأحسب 

  
  
  

  
التعرف على  -

خاصیة طالیس 
  واستعمالھاالمباشرة 

  

  
  :1ین تمر

   BC) // (MN) (:بحیث: نعتبر الشكل التالي

  
   AC=6و  AN=2إذا علمت أن 

  MN=5,2و  BA=5,4و
  .BCو  MAأحسب 
  :2تمرین 

  :في الشكل أسفلھ لدینا 
(AB) // (CD)      6وOB      

5OAو   وOC x  2وOD x   

  . xأحسب  
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  الأھداف تقویم وملاحظات محتوى الدرس الأنشطة

 
 الحالة الثالثة

  
  

 

   
:       لدینا في جمیع الحالات  
AM AN MN

AB AC BC
   

  :خاصیة  – 2)
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  :3نشاط 
(D) مستقیمین متقاطعین في نقطة  )∆(وA. 

B وM  نقطتان من المستقیم(D)  تختلفان
  .Aعن 

C وN  تلفان تخ)  ∆(نقطتان من المستقیم
  .Aعن 

  . BC) // (MN)(بحیث  
  :بین أن

AM AN MN

AB AC BC
 

  
  "في الحالة الثالثة"

  :نستعمل التماثل المركزي بحیث
'M  مماثلةM  بالنسیة للنقطةA.  
'N  مماثلةN  بالنسیة للنقطةA  

  

  
  
  

  :3تمرین 
  

ABC   مثلث بحیث :  
 AB=3   وAC = 6   وBC = 5 .  

.  EC = 2بحیث  [AC]نقطة من  Eلتكن 
 Eو المار من  (BC)الموازي للمستقیم 

  . Fفي  (AB)یقطع 
  

:   بین أن    – 1)
AE AF

AC AC
 .  

  . BFثم    AFأحسب  – 2)
.  [BC]منتصف  Hنعتبر النقطة  – 3)

و المار  (AH)المستقیم الموازي للمستقیم 
 یقطع المستقیم  Fمن النقطة 

  . Nفي النقطة  (BC)المستقیم         

:   قارن بین النسبتین  
AM

AH
و     

AF

AB
     

:   تین   ثم بین النسب
AF

AB
و      

HN

HB
 .  

:    استنتج أن    – 4)
AF AM HN

AC AH HB
    .  

 

  .Aمستقیمین متقاطعین في نقطة  )∆(و (D)لیكن 
B وM  نقطتان من المستقیم(D)  تختلفان عنA.  
C وN  تختلفان عن )  ∆(نقطتان من المستقیمA.  
  :فإن    (BC) // (MN):  إذا كان    

AM AN MN

AB AC BC
   
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  :4نشاط 
ABC 4 :مثلث بحیث=AB  6و=AC  

M وN  نقطتین من)AB ( و)AC (
و  AM=2: على التوالي بحیث

3=AN  . والنقطA وM وB  لھا نفس
  Cو Nو Aترتیب 

  .أنشئ شكلا مناسبا)  1
  قارن النسبتین ) 2

  
 بین أن)3

(BC) // (MN) 
  

  :    5نشاط  
(D) مستقیمین متقاطعین في  )∆(و

  .Aنقطة 
B وM  نقطتان من المستقیم(D) 

  .Aتختلفان عن 
C  تختلف عن ) ∆(نقطة منA   

: بحیث) ∆(من  Nنعتبر النقطة 
AM AN

AB AC
  

 Aلھا نفس ترتیب  Bو Mو Aوالنقط 
  Cو Nو

والمستقیم ) ∆(تقاطع  نقطة N'لتكن 
  )BC(والموازي ل  Mالمار من 

  واستنتج أن  N=N'بین أن 

(BC) // (MN)  ثم أنشئN. 
  

  
التعرف على  -

خاصیة طالیس 
  المباشرة واستعمالھا

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  .من المفید 116ص  5تمرین :4تمرین 
 .من المفید 117ص  14تمرین :5مرینت

  :6تمرین
  :حظ الشكــل  جانبھ بحیث لا

                                    
AB = 3  وAC = 2,4   

AD = 8   6,4و AE = 
 (DE) // (BC):  بین أن  

  
  
  

  .من المفید 120ص  31تمرین :7تمرین 
  :8تمرین 

ABCD  رباعي محدب وE  منتصف
[AB]  وF  منتصف[BC] .  

 Eوالمار من   (AD)الموازي للمستقیم  
  . Iفي النقطة  (BD)یقطع المستقیم 

:   قارن النسبتین    – 1) 
IB

ID
و   

EB

EA
   

  . [BD]منتصف  Iاستنتج  أن  – 2)
  . (IF) // (DC):   برھن أن   – 3)
  
  
  
  

  الأھداف تقویم وملاحظات محتوى الدرس الأنشطة

  

II _ مبرھنة طالیس العكسیة  :  
 :خاصیة  – 1)

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

.  
  

  :مة ات ھــاملاحظــ
  

عند تطبیق خاصیة طالیس العكسیة إنتبھ إلى  – 1)
  .ترتیب النقط 

  
تستعمل خاصیة طالیس العكسیة للبرھنة على  – 2)

  .التوازي 
 

  . Aمستقیمین متقاطعین في نقطة  )∆(و (D)لیكن 
B وM  نقطتان من المستقیم(D)  تختلفان عنA.  
C وN تختلفان عن ) ∆(یم نقطتان من المستقA .  

في نفس  Cو Nو Aو النقط  Bو Mو Aإذا كانت النقط 

: الترتیب تحقق  
AM AN

AB AC
   

    (BC) // (MN):   فإن 
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